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hétfőn és ünnep útin 
való napon is.

Hirdetések díjszabás 
szerint.

Egyes szám ára 1 kr. 
(2 fillér.)

FŐezerkosztŐ t

SAS EOF..

FtiielCí uzerk.edztö :

HARSÁNYI SÁNDOR.

Kiadóhivatal: Kossuth-utcza 13. szám.
Telefon 18«. nzárn.

Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Ä „Ligás“ ozikksorozat.
VI.

11. A „tanítói javadalmak nagy 
nnínju emelkedése", a melyre a 11-ik 
szóm alatt rnédtóz atik hivatkozni, 
abban csúcsosodik ki, hogy önök 
9 -10 gyermekkel megáldott apát 
mint ideiglenes tanítót éveken át 
360 frtos fizetésen sanyargattak. Ál­
landósítani több botzá hasonló sora 
ban ainylödökkel együtt nem akar­
ták, mert akkor valamivel több fize­
tést igényelhetett volna. No, de 
azt már n egtették, a tanilói méltó­
éig hihetetlen leakcsonyiiására, hogy 
H presbyterium meghozta évről-évre 
a határozató*, hogy ez<-k a napdíj is 
tanítók minden innen vonható jog- 
formál hal és kizárásával újabban 1 
évre, azonban csak a régi díjazás 
mellett alkalmazást nyernek ugyan, 
de aztán megkülönböztetett clhnőr- 
zése alá ejánltattak az iskolaszék­
nek, mely ált; Ián véve a rendes el­
lenőrzés feladatával sem birt. (Nem 
a politikai pártállás ellenőrzésére 
méltóztattak-ó gondolni?) S midőn 
ezek igy vannak, azt kérdem, hogy 
felcserélné-e a részvényes ez ik ki ró 
ur a saját rnel lék foglalkozásának 
a jövedelmét a debrcczeni rendes 
tanítók fizetésével ?

12. A bérházakat felépítette az 
egyház úgy, hogy az alapítványi tő­
kék egy részét beléjök fektette. 
Igen helyes. De kár elhallgatni, 
hogy ez az építkezés, a fentartási, 
adózási s egyéb ezzel járó kiadások 
levonása után mennyivel hajt több 
hasznot a belé fizetett tőkének ed­
digi kamatjövedelménél ¥ _

13. Legyen szives nekem meg­
mondani a czikkiró, hogy az egy 
ház a Mária Terézia-fóle félmilliós 
segélyezési alapnak a várostól való 
„megszerzésére" hány fillért adott 
ki 1 A város átadta az addig általa 
kezelt alapítványt az egyház kezé­
hez. Ez a száraz igazság. Hogy egy 
kicsikét utánna kellett járni ? uh 
pihegő küzdelem, mely az alapit 
vány kamatjövedelme u án felszá­
míthatott kezelési költség réven 
5- fi ezer k< romi újabb évi bevétel­
hez jut ha'ott 1 I

14. A berendezkedések költségén; 
bő fedezett állott rendelkezésre. Eu 
legalább i em bánthatom meg a 
presbyteriumot annak feltevésével, 
hogy külön alap jövedelméből fe­
dezte volna a berendezkedés költsé­
gei'. Ni m is lett volna szabad. No, 
de volt is miből I Hogy minő rend 
ós mintaszerüséggel megy a kérdés : 
ezt. akkor bíráljuk felül, ha évi ér­
tesítőket, jelentéseket, költségvetést, 
számadást bocsát a közönség elé az 
egyház. Meglátszik az magától.

15. Hu az árva házra több mint 
100,000 korona gyűlt, kár volt el­
hallgatni a ozikkirónak, hogy . mi 
bői gyűlt ¥ Könnyű ott gyűjteni, a 
hol van miből. Jut is, marad is.

10. Az meg teljesen komikutn- 
szémba megy, hogy a czikkiró ösz- 
Ezeszcdi, hogy 1884. óta egy millió
kótszáznégyuzornégyszázhatvankét

korona és nyolez fillér (1.204,40208 
korona) vagyonnövekedés történt, 
mikor előbb maga dicsekszik vele, 
hogy a félmilliós Mária Terézia ala­
pot az egyház „átvette“.

Kegyes hagyomány oxók adoniá 
nyaiból gyűlt az 1 Hát ha még bele­
tekinthetnénk, hogy az ingatlanok 
értéke emelkedésének révén mekkora 
összeg szaporítja azt a milliós emel­
kedést. Ennek a pontnak a végén 
ott ékeskedő izetlen megjegy zés szót.

sem érdemel. így azok irnuk, kik az 
irodalmi fogzáí on át nem estek. 0 
is tudja, hogy mi sem fogakat, sem 
lábakat, sem tenyereket nem szok­
tunk bevonni eszközeink közé.

17. Az 56,967 korona 01 filléres 
jótékonysággal való újabb előhoza- 
kodással szemben ismételve kérdez­
zük, hogy hát a fennmaradt 23,000 
korona körüli jövedelem- maradvány 
mire fordítódott ¥

18. Az egyházi pénzkezelésre ki­
mondta a kiitikát a visi'átió annak 
idejében. Nem kívánok hozzá semmit 
se adni. Sajnálom, hangsúlyozottan 
mondom, igen sajnálom, hogy itt egy 
meggondolatlanul elhajított köve, 
nem minket, hanem a czikkiróhoz elég 
közel álló férfiút dobott meg a czikk­
iró. Azt mondja nevezetesen a zár­
jelben, hogy „a colleyiumnak csupán 
a pénztári kezelés újra szervezése 
belekerült vagy 8000 koronába:' Ex 
a beszéd nem igaz beszéd. Nem 
kezelés újra szervezése került, nem is 
nyolez, de 10,800 koronába, hanem 
az uj szervezés e;őíti időből tenn- 
maradt, csakugyan menthetetlen ren­
detlenségek rendbehozása, négy évi 
számadás elkészítése stb. stb. ..

Do azt talán nem akarja tudni a 
czikkiró, hogy a collegium! pénztár 
ügyei körül mint főintendáns, ab­
ban as időben nagytisxteletü Kiss 
Albert ur forgolódott ? 0 forgatta
kis ujján az összes pénztári ügyek 
irányítását, öt nevezték el azért a 
„gondviselés féi fiújának.“ A „gondvi­
selés-szerű“ őrködés hiánya egy kissé 
sokba került a collegiumnak, mert a 
fentebb említett 10,800 korona mellet­
ti , gond visel és-szerű férfiú“ felügye­
lem ellenére a hűtlen ke elés is 
okozott körülbelül 16,000 korona 
kárt, a miből 4-5 ezer korona so­
hase térült meg.

19. A czikkirófa korábbi kezelést 
slendriánnak nevezvén, nern aggó­
dik, hogy az utókor a mostani ke 
zelést hasonló titulusail tiszteli meg ¥

épen malmukra hajtom a

Mert, hogy az ma modern volna 
ilyennek az állításához merész el 
szántság kell. Kérdje meg maguktól 
a kezelőktől. Az egyházi adóhátra­
lékok rendezése nem rendezés ; ez 
a beszéd a keservesen igaz tényál­
lás letagadásn.

Ma körülbelül 100,000 korona egy­
házi adóhátralék áll fenn, holott 
Dvbreczenben oly csekély az egy­
házi adó, hogy a vidéki egyhazak 
arról sejtelommmel sem bírnak, lv.t
_ hogy megtanítsam önöket úgy
rendezik, hogy először is a behajt­
ható’lunokat tőrük. A protestáns 
gondolkodás módszermt az tan nyíl­
tan bevallják, hogy mennyit tőreitek.

Azután a behajthatókat behajtjuk, 
azoknak a tényezőknek az igénybe­
vételével, amelyeket az egyházi tör­
vények 5. §-a megjelöl s amelyeket 
már én néven neveztem. Aautan 
pontos adó összeírást eszközölne* 
ezentúl minden évben, az adóköteles 
egybáztagokat évertkint. többszőr 
szorgalmazzák, hogy ív essék he az 
adót, stb. De önök nem így si oklak

20. Itt a 18. pontban már meg­
nyilatkozott könnyelműséghez hason 
'éhig újra pellengére kívánja állítani 
L «oíeginmol, .»I »» 
hogy adósságot csinált, tulnyujtózkod- 
ván a takarón. Hogyan esett, meg a 
kíméletes (¥) czikkirón, hogy íme 
most elfelejtette kovás puskáját újó­
lag rásütni gróf Degenteld Józsefre 
az egyházkerület nagy érdemu s az 
egész kerületben, sőt az egész ország 
ban köztiszteletnek örvendő lőgond- 
nok ára ¥ Hátha ő az oka az adós
ságcsinálásnak ¥ Varjúnak kenni,

hátha 
vizet ?

Csakugyan lehet benne valami. 
Nevezetesen, a főgondnok ur erélyes 
fellépésének s a protestáns tan ügy 
iránt érzett legnemesebb szeretőié­
nek volt az folyománya, hogy a ta­
nári fizetések ma már a kor színvo­
nalára emelked ek. En hát a töre­
delmes poenitenlia hangján ismerem 
be, hogy ez a rendezés több ezer ko 
rónába került és kerül ma is éven­
ként. D; ennek megkellett történnie, 
ha a reformátusok méltó büszkesége, 
a debreczeni főiskola el nem akar 
homályosodul a hasonrangu taninté­
zetek mellett. De — itt jön a java 
— ezért ugyan egy krajezár adósságot 
sem vett a nyakába a collegium. 
Volt és van reá fedezett. A czikkiró 
ide vonatkozó állításit nem akarom 
az ő stylusának methodusábau né­
ven nevezn’, csak azt mondom, hogy 
nem beszélt igazat. Úgy gondoljuk, 
hogy a tanári fizetés felemelt részé­
ből <ay komoly gondolkozást! s a 
co legiuin jóllétét szivén hordó tanár 
sem hagyott vissza egy k raj ez árt 
sem a pénztárban, még azok se, akik 
kifele beszélgetvén, mutatták, mintha 
eiiene beszélnének. S ezt jól, he­
lyesen tették, rendén cselekedtek. 
Joguk volt és van hozzá s e jogu­
kat annál nyugodtabban gyakorol 
hatják jövőre is, mert, tudják, hogy 
a 19 ik pontba igaztalan beszédek 
csúsztak be.

A czikkiió a hajszába bevezeti 
kutyáit is, mondván: „hátrább nz 
agarakkal.“ Hát azt hiszem, lúd ön 
francziául s ön is tudja, hogy : le 
stylo c’est hőmmé.

Hogy milyen az önök ép érzéke, 
meg a judioziumok : azzal ne önök 
dicsekedjenek. Ha azok rendben 
vannak : azt a közönség önként, 
hallgatólagosan is elismeri.

Ami társadalmunkat ne féltsék 
önök attól az önkéntes oblációtó', 
melyet a református szőve ség a 
maga hivatásának előmozdítására

becsavarásról van szó. Melyik ked­
vesebb önöknek ¥ Politika kisusszony 
vagy Ecclesia kisasszony ¥ Önöknek, 
ha még van egy szemernyi kálvi­
nista vallásos érzelem a szivükben, 
könnyüa választás. V agy tán önök csak 
az előbbit féltik s az utóbbinak sor­
vadása árán is tennakarják a nexust 
tartani ?

Az az éretlen hepoziáskodás, mely 
az utolsó (vagy talán csak félbe 
szakadt ?) közlemény tartalmát teszi 
— ha ugyan itt tartalomról sró le­
het — nem ama köztiszteletben álló 
két férfiúnak, hanem önnek a fo­
tográfiája tisztelt czikkiró ur. Nem 
fél u czikkiró ur, hogy hasonló agió és 
disagio számításokkal mi is előállunk 
a lelkész urak által végzett munkák 
értékelésében ? Nern tesszük, inig 
bele nem kényszerítenek, már csuk 
azért sem, hogy hi«gad;, komoly 
tárgyik gossácot tanuljanak tőlünk.

Aristides.

tőlök igényelne. Hát az Önök kor 
Hiányzása alatt álló egyház mért 
ve a- i ol az adományokat, az aján­
dék okát ?

íme tehát itt ütötte ki a *zeg 
a zsákból magát 1 Nem az volt 
önöknek baj, hogy a szövetség a 
hivatalos egyház gyámsága nélkül 
akart megalakulni (i mi k ü1 önben 
nern is lehetett, mert a püspök és 
főgondnok a hivatalos egyháznak a 
fejei 1), hanem az, hogy féltek önök 
attól a csekély kiadástól, mely a 
tagsági-dij ozimen évenként az önök 
erszényét megapasz'otta volna. Azzal 
pedig, hogy „nőm fizetünk“ : a köz­
nép előtt mindig nagy népszerűségre 
lehet szí rt tenni 1 (Az a nagy adó- 
restánczia is alighanem ilyen okban 
találja meg legalább részben a ma­
gyarázatot.) ,,, ,,

Marr-dt-e még a ligába állott con­
sortium raktárán a puskaporból, 
nem tudom. De, hogy a Vlll-ri 
menő numomsig (mert a VII. két 
szer jön elő) terjedő puskázáshoz 
csupa puskapor-salakot használtak 
s annak füstjével takarosai! bekor­
mozták önök magukat : azt ón ve 
lem együtt a közönség mosolyogva
látja. , . , ,

Adok én önöknek egy tanácsot 
Bizonyára tudják, hogy a Barnám 
ozirkuszának az ikerjót a napokban 
elválasztotta egymástól az életmentő 
orvosi tudomány. A pártpolitikai 
klub és az önök presbyterium i ilyen 
Barnum-fóle iker. Csakhogy itt nem 
természetes összenövésről, hanem 
mesterséges összeforrasításrói, egy

TÁVIRATOK.
Szocziáüsták izgatása Fiúméban.

Fiume, márczius 11. (Saját 
tudósítónktól.) Idegen szocziá­
listák sztrájkra akarják bírni 
a munkásokat. Elsőbb a 
Lázárus-gyárban izgattak, a 
minek az lett az eredménye, 
hogy több munkás beszüntette 
a munkát. A munkások zöme 
azonban nem hajlott a szocziá­
listák izgatásaira és nem akar­
tak sztrájkolni, mire az agitá­
torok fenyegetőzni kezdtek. 
Lázárus, a gyár tulajdonosa, 
hogy elejét vegyen minden 
bajnak, kifizette munkásait 
és a nyugalom helyreállításáig 
beszüntette a munkát.

Harczias korcsmáros 
Apatln, márczius 11. [Saját tudósí­

tónktól.) Ehrnan Péter tekintélyes 
korcsmáros, segélyegyleti pénztáros, 
egyik házsártos vendégét Buchmüller 
Mártont erőszakoskodása miatt ki­
lökte. A kilökött vendég összeesett 
és három óra múlva meghalt. Ehmant 
elfogták.

Óriási tűz Parisban.
Páris, márczius 11. (Saját 

tudósítónktól.) A Hue Mont- 
martre-ban tegnap pusztított 
tiiz nagy rémületet okozott. 
A tiiz színhelyén nagy nóp- 
tömeg gyűlt össze. A lángok 
oly magasra csaptak, hogy a 
város minden részéből lehe­
tett látni a tüzet. A min­
denünnen odasietett tűzoltók 
létrákkal megmentették a ma­
gasabb emeletek lakóit. A 
tusvésznek egy egész házkom- 
plekxum esett áldozatul, amely­
ben 10 nagy üzlet volt. Négy 
ember, köztük két tűzoltó 
megsebesült.

Páris, márczius 1 í. (Saját 
tudósítónktól.) Éjjel 2 órakop 
a Hue Montmartrc-ban hír
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A diósadi mandátumot Igazolták.leien újra kigyult a tűz, a 
melyet mar eltiltottnak vél­
tek. tűz idő szerint hat gőz­
fecskendővel oltják a tüzet. 
Néhány lap azt jelenti, hogy 
két ember halálát lelte a lán­
gokban, de ezt a hirt eddig 
necn erősítették meg. A tüzet, 
úgy látszik, a villamos ve­
zeték rövidzárása okozta. A 
kárt 20 millió frankra becsü­
lik. Loubet elnök tegnap este 
jelentés* kért a rendőrpre­
fektustól.

Rehabilitált
megyei főtisztviselőfa:.

A megyei közigazg. bizottság ítélete a
Bessenyei-ügyben.

(Saját tudósítónktól.)
Debreezen, márczius 11.

Hajduvármegye közigazgatási-bi­
zottság a tegnap tartott ülésében rég­
óta húzódó és nagy port felvert 
ügyben hozott Ítéletet. Ugyanis nagy 
feltűnést keltettek és különböző ver­
ziókra adtak alkalmat annak idején 
Bessenyei Józsefnek a belügyminisz 
terhez beadott többrendbeli följelen­
tései, melyek mindegyikében erősen 
megvádolta Hajduvármegye két ki­
váló és közbeesülésben álló főtiszt­
viselőjét : Rásó Gyula kir. tan. alis­
pánt és Veszprémy Zoltán főjegyzőt. 
A feljelentés, a mely a vármegye 
közönségének n -gyrésze előtt a leg­
nagyobb felháborodást és visszatet­
szést keltette, a legsúlyosabb rágal­
makat és gyanúsításokat tartalmazta 
az említett két főtisztviselő ellen s 
noha a közönség higgadtabban gon­
dolkozó eleme az első pillanatban 
megvolt győződve, hogy Bessenyei 
vádjai szemenszedett rágalmak — az 
ügy mégis külömböző kommentálá­
sokra adott alkalmat és a vármegye 
egész közönsége feszült érdeklődés­
sel várta a belügyminiszter által 
megindított vizsgálat eredményét.

A belügyminiszter ugyanis a vizs­
gálat vezetésével a volt főispánt, 
gróf Degenfeld Józsefet bízta meg, 
ki azt annak idejen a legnagyobb 
erélylyel és szigorral foganatosította, 
A vizsgálat befejezése után a terje­
delmes vizsgálati jegyzőkönyvet fel­
terjesztették a belügyminiszterhez, 
aki a törvényszerű határozathozatal 
végett az iratokat visszaküldőtte a 
megyei közigazgatási-bizottsághoz, 
mely tegnapi ülésében végleg befe­
jezte ezt a kínos ügyet. Mivel a 
volt főispán által megejtett vizsgálat 
adataiból világosan kitűnik, hogy a 
feljelentés légből kapott koholmány és 
minden alapot nélkülöz, a további 
vizsgálatot beszüntetik és az iratokat 
hivatalból átteszik a kir. ügyészség 
hez, hogy Bessenyei ellen rágalmazás 
bűntettéért az eljárást haladéktalanul 
megindítsa. Az ártatlanul meghurczolt 
megyei főtisztviselőket a bizottság 
tehát fényesen rehabilitálta. Az 
odiozus ügy ezzel az egyhangúlag 
meghozott Ítélettel a közigazgatási 
fórumokon végleges megoldást nyert.

Áz ülés másik érdekes részét 
Csánky Viktor tanfelügyelő jelentése 
képezte. Őt bízta meg ugyanis a 
közigazgatási-bizottság Ferenczy Elek 
volt főszolgabíró ellen indított fegyelmi 
ügyben a vizsgálat vezetésével. Erre 
vonatkozólag azt a meglepő hirt 
közölte Csánky Viktor kir. tanfel­
ügyelő a bizottsági tagokkal, hogy a

belügyminiszter, tekintettel sokoldalú 
elfoglaltságára, felmenti a vizsgálat 
vezetésétől s más vizsgálóközeget fog 
kiküldeni.

Ferenczy Elek volt főszolgabíró 
ismert ügye tehát valószínűleg még 
hónapig fog elhúzódni, pedig legfőbb 
ideje volna mér ennek a dolognak is 
végére járni, különösen most, a midőn 
az egész ügy sokat ves/itett ak­
tuálisából, az által, hogy Fe­
renczy Elek időközben kibukott 
a főszolgabírói székből. Sőt a köz­
igazgatási-ülés előtt olyan verziók 
is keringtek a vármegyében, hogy az 
ülésen indítvány tétetik, hogy most 
rnár tegyék ad aota az egész ügyet 
és a Ferenczy vádlói elégedjenek 
meg azzal, hogy a legutóbbi rostórá- 
lás alkalmával nem lett főszolgabíró. 
Ezt az indítványt azonban nem tették 
meg, a minthogy az előzmények 
után hasonló indítványt, törvényes 
alapon megtenni, vagy elfogadni — 
lehetetlen.

Annyi mindenesetre kívánatos, hogy 
a régen húzódó ügyet, minél előbb 
befejezzék, mert most már csakugyan 
semmi értelme a hosszas huza­
vonának.

Á közigazgatási-bizottságban sző­
nyegre került többi érdekesebb ügyei­
ről lapunk más helyén teszünk em­
lítést.

ORSZÁGGYŰLÉS.
L képviselőbe* ülése.

— Bkját tudóéi tónktól. —
Debreezen, márczius 11.

A képviselőház ma folytatta a 
belügyi költségvetés tárgyalását — 
valóban minden érdeklődés nélkül. 
Más egyébizgatta a honatyákat : a 
diósadi mandátum. Ma ült ugyanis 
újból össze a bíráló-bizottság a Ház­
ban és mindenkit az újabb Ítélet 
érdekelt.

Qabányi Miklós maga is eljött a 
Házba és a folyosón járt-kelt egy 
ideig, majd a karzatra ment fel. 
Onnan évődtok vele a néppártiak.

Egyik is, másik is felkiáltott 
hozzá :

Jere le Miklós 1 Minden meg 
van bocsátva !

Hangos, riadó kaczagás hangzó't 
fel lenn is, fenn is.

Gabányi csak csóvál la a fejét, de 
nem jött le az ítélet hozatalig, a mi 
12 óra feló meg is történt. Ekkor 
aztán nagy ováczióval fogadták az 
elvtársai.

A költségek felől pedig nagy vita 
támadt a folyosón. Gabányi azt haj­
togatta, hogy nem fizet. (1800 kor. 
költség jut rá.)

— Levonják a fizetésből öreg, ha 
nem fizetsz I

— Azt szeretném én látni 1
— Nono I Örült, hogv Kubinyi 

előbb nem tette le az esküt I
A Gabányi nagy feje gondolko­

zóba esett.
— A biz igaz I
A teremben ezalatt egy határo­

zottan érdekes beszéd hangzott el : 
a szász Melczer Vilmosé. A jóté­
konyságról szólott és a külföldi pél­
dákat ajánlotta figyelembe. A beszéd 
általán tetszőit és Melczert pártkü- 
lönbsóg nélkül üdvözölték. Még Ma­
darász bátyó is felkiáltott.

— A jószívűségben példát vehet­
tek róla 1

Tény nz, hogy Molczernek mai 
felszólalásával sikerült jobb hangu­
latot kelteni a szászok iránt. A föid- 
mivelésügyi téré zára pedig aligha 
kerül rá ma a sor.

— Saját tudósítónk távirata. —
Budapest, márczius 11.

A képvisolőház ötödik bíráló­
bizottság ma délelőtt 10 órakor 
Münnick Aurél elnöklete alatt ta­
nácskozásra gyűlt össze, hogy a 
diósadi válás,.lás ügyében hozott íté­
letet szűvcjgez/.o és jegyzőkönyvét 
hitelesítse. Mielőtt azonban ezt te­
hette volna, Kubinyi Gáza bizott­
sági tag nyilatkozatot tett, a mely­
ben kijelentette, hogy ő esküt nem 
tévén, nem volt jogosítva, hogy a 
biráló-bizottság tárgyalásaiban ez Íté­
letének meghozatalában rósztvegyen. 
A biráló-bizottság o nyilatkozat foly­
tán, hivatkozással a házszabályokra, 
melyek szerint a tanácskozásban és 
ítélkezésben csak az a bizottsági 
tag vehet részt, a ki a Híz előtt 
szabáyszerüleg esküt tett, a kö­
vetkező határozatot publikálta:

A képviseiőház ötödik biráló-bi- 
zotsága márczius 7-én hozott azon 
határozatát, mely szerint a diósadi 
választás ügyében a pótvizsgálatot 
mellőzi, azt az Ítéletét, mely szerint 
a diósadi választást megsemmisíti s 
azt a végzést, melyben a költségek 
viseléséről intézkedik, semmisnek 
nyilvánítja.

Rogy Dező dr. a panaszosok kép­
viselője : Tisztelt bizottság ! Rövid 
nyilatkozatot óhajtok tenni. Én az 
ügyet letárgyaltam, a bíróság Íté­
letet hozott, azt nyilvánosan kihir - 
dette. Ezzel az ón feladató n véget 
ért

Münnich Aurél elnök : A bizott­
ság a tjvábbi eljárásra nézve zárt 
ülésben fog határozni.

Rövid tanácskozás után az elnök 
kihirdette a bizottság ítéletét, a mely 
következő kép szól:

A magyar képviseiőház ötödik 
bíráló bizottsága Berdo Sándor Jelei 
ev. ref. lelkész és társainak Gabányi 
Miklós képviselő ellen a Diósadon 
1901. o .tober 2-án, megtartott kép­
viselőválasztás megsemmisítése iránt 
beadott panaszára a megtartott vizs­
gálat ós tárgyalás után a házszabá­
lyok 69. § a alapján a következő 
Ítéletet hozta :

A bizottság a Diósadon 1901. októ­
ber 2-án, tartott képviselőválasztás 
érvében tartása mellett Gabányi Mik­
lós megválasztott képviselőt végleg 
igazoltnak mondja ki, a vizsgálati 
költségek viselésében pedig a feleket 
kölcsönösen elmarasztalja.

Az ítélet indokolását később fog­
ják közölni a felekkel. A bizottság 
szótöbbséggel hozta ítéletét.

Miss Saharet levele.
— Saját tudóaiténUéi. —

Budapest, márczius ff,
Vagy tiz nappal ezelőtt kezdte 

roeg vendégszereplését a Magyar 
Színházban Miss Saharet s másnap 
az ausztráliai táoczosnö produkezió 
járói meglehetősen kemény bírálat 
jelent meg egyik nagyobb napilap­
ban Zboray Aladár tollából, akinek 
neve úgy írói, mint kritikusi mun­
kássága róvén eléggé ismeretes. A 
bírálat „kigyó-hölgynek“ nevezi Sá­
báiétól és azt mondja, hogy az ilyen 
artisták czirkuszba valók. A miss 
nagyon megharagudott ezért s sze­
retet volna mindjárt valami nagy 
gorombaságot Írni a kritikusnak, do 
meggondolta magát és a gorombás­
kodást akkorra halasztotta, a mikor 
vendégjátékait befejezi. Ez most 
megtörtént s a tegnapi postával az 
alább reprodukált levelet küldte a 
nevezett lapnak :

Tisztelt Szerkesztőség!
Forró köszönotomot az első rossz 

czikkórt, a melyet Európában kap­
tam. Nagy megtiszteltetésnek veszem, 
de kérem, mondják meg a kígyónak, 
moly oly nagyszerűen irt rólam, hogy­
ne in kevesebb, mint 300 forintot ko­
rosok ostónkint, többet, úgy gondo­
lom, mint a mennyit ő két Fi inap alatt 
keros. Nom fogok óhenhalni, mórt 
megtakarítom pénzemé’, do ci az ő 
fizetését, gondolom nem. Tiz hónapon 
át játszom évento elsőrangú színhá­
zakban. Romólom, őt jól íizetik ; en­
gem mindig. Pénzem van a bankban 
Jó volna, ha a budapesti jó újságok­
ban utána nézne, hogy a múlt évi feb­
ruárban tizenhétszer játszottam itt s 
6000 forintot körösiem, ós újra visz- 
szajövók Budapestre, akkor ismét jót 
irhát rólam.

Nevetek 1
Saharet.

Mondják meg neki, csak hat per­
ez ig kigyóomberkodom ; ö0 forint 
minden porezórt, 300 forint estónkint. 
Szegény ifjú, mily sokat kell neki 
ennyiért Írnia I
A miss levele természetesen nem 

magyarul volt Írva, de nem is ily 
értelmesen, ellenben németül ós pe­
dig ugyancsak ausztráliai németség­
gel. Igyekeztünk azonban lehető hí­
ven lefordítani s némi civilizált 
külszínt adni neki azzal, hogy a 
mondatokat ós szavakat helylyel-kőz- 
zel vesszővel, ponttal s más Írásje­
lekkel szereltük fel. Ez már szokás 
a kontinensen.

A mi a Saharet asszony mulatsá­
gosan perfid levelét illeti, azon iga­
zán nem lehet egyebet tenni, mint 
mosolyogni. Nagyon kedvesnek ta­
láljuk azt az önérzetes hangot, a 
melylyel a pénzével henezug, az meg 
egyenesen kolosszális ötlet, hogy a 
kritikát vagyoni ozenzushoz kívánná 
kötni. Hát hogy is lehetne az e6y - 
egy fölléptóért 300 forinttal fizetett 
Saharetről véleménye annak, a ki 
Saharet hiteles értesülése szerint két 
hónap alatt sem keres annyit.

No, de nem szabad ezt az ausztráliai 
levelet valami tragikusan venni. 
Megkérdeztük Zboray Aladárt, hogy 
mit szól a miss leveléhez s „a kigyó, 
mely oly nagyszerűen irt róla“, sze­
líd mosolylyal igy felelt :

— Nem vitatkozom Saharet asz- 
szonynyal, sőt szívesen elismerem, 
hogy az ő művészetéről csak a — 
milliomosok lehetnek teljesen infor­
málva.

Tehát : a kinek nincs pénze, az 
ne kritizáljon. Ezt az elvet prokla- 
málja az egyébként bájos és tiszte­
letreméltó Saharet asszony, a ki jól 
lehet informálva a magyar viszo­
nyokról, mert tudja, hogy a hol 
ő 300 forintot ugrál össze hat perez 
alatt, ott két hónap alatt is alig 
keres annyit az iró. Ez bizony szo­
morú igazság, de Saharet asszony 
ne csodálkozzék rajta. Elvégre az 
iró csak a fejével dolgozik, az semmi; 
Saharet a lábával, ő le tudja verni 
lábával a saját fejéről a kalapot. 
Ugyan, hol az az iró, a ki ezt utána 
tudja csinálni ? 1

A miss egyébként most a vidék 
nagyobb városaiban is vendégszere­
pelni készül. Örülünk neki. Hadd 
tudják meg a vidéken is, mennyivel 
ér többet az ausztráliai kigyó-hölgy 
lába, mint a magyar iró — feje.

ÚJDONSÁGOK
Búcsú és üdvözlet.

A keresk.- és iparkamara 
a régi és az uj keresk. miniszterhez.

(Saját tudásiUakUL)
lehrwzen, márczius II.

A debreczeni kereskedői mi ós ipar­
kamara egyidejűleg búcsúzott a régi 
kereskedelmi minisztertől ós üdvö­
zölte Horánszky Nándort, az uj ke­
reskedelmi minisztert.

Hegedűs Sándorhoz, a volt mi­
niszterhez a kamara az alábbi me- 
leghangn iratot küldötte :
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Nagyméltóságu dr. Hegedűs Sándor 
valóságos belső titkos tanácsos 
urnák éa a vaskomna-rend I. osz­

tályú keresztje tulajdonosának.
Budapesten.

Nagy méltóságodnak a kereskes- 
kedelumügyi miniszteri állásától 
való megválását a tisztelettel 
alulirt kamara mély sajnálattal 
vette tudomásul, mert kamaránk­
nál N igym-Mtóságodnak közhasznú 
működése mindenkor a legtelje­
sebb méltánylásra talált s meg­
becsülni tudtuk azon kiváló sike­
reket, melyeket közgazdaságunk 
czóitudatos fejlesztése terén Nagy­
méltóságod elért.

Ősszinte sajnálkozásunk érzetét, 
csupán azon reményünk enyhíti, 
hogy ismerve Nagy méltóságodnak 
hazaszeretetéből folyó nemes tenni 
vágyását s fáradhatatlan tevó- 
vékenységi erejét, hazai közgaz­
daságunk Nagyméltóaógod széles­
körű tudását megfelelő más mun­
kakörben nem fogja nélkülözni. 
Debreczen, 1902. márczius 10.

A keresk. és iparkamara nevében.
Saabé Kálmán, Orünvald József, 

elnök. s. titkár.
Horánszky Nándorhoz, az uj ke­

reskedelmi miniszterhez pedig az 
alábbi üdvözlő feliratot küldötte a 
kereskedelmi kamara :
547.

1902.
Nagyméltóságu
Horánszky Ndtidor m. kir. kereske­

delemügyi miniszter urnák.
Budapest.

A tisztelettel alulírott kamara 
örömmel vette Nagyméltóságod 
magas leiratát, mely szerint Ő os. 
és apostoli kir. Felsége kereskede­
lemügyi m. kir. miniszterré Nagy­
méltóságodat legkegyelmesebben ki­
nevezni mőltózt itott.

Kamaránkat s a képviseletünkre 
bízott érdekköröket annyival in­
kább bizalomteljes megn) ugvás- 
sál tölti el e legfelsőbb kinevezés 
ténye, mert Nagyméhó^ágod ed­
digi tevékenységéből is tapasztal­
tuk, hogy széleskörű és mélyre­
ható tudása, közismert akarat­
ereje, legteljesebb biztosítékot 
nyújtanak arra nézve, hogy hazai 
kereskedelmünk és iparunk véd 
bástyái a kcreskedelmüizyi minisz 
tóriumnak N-.gyméltóságod bölcs 
és czéltudaios vezetése mellett 
fokozatosan ki'pilvo lesznek s 
számos közgazdasági függő kérdé­
seink gyors és közmegelégedést 
keltő megoldást fognak nyerni.

Midőn ennélfogva Nagyméltósá­
god,it a kereskedelemügyi minisz­
térium élén a legmelegebben üd­
vözölni szerencsénk van, méllóz- 
tassók ama biztosításunkat kegye­
sen fogadni, hogy kamaránkban 
Nagyméltóságod mindenkor köte­
lességtudó és munkára kész támo­
gató tényezőre fog találni. 
Debreczen, 1902. rnárczius 11.

A keresk. és iparkamara nevében:
Szabó Kálmán, Orünvald József,

elnök. s. titkár.

* A tábla elnöke udvari ebéden.
Bernáth Elemér, a dobroczeni kir. 
télőtábla elnöke tegnap Budapestre 
utazott, hogy ott, mint meghívott 
vendég, résztvegyen a holnap tar­
tandó udvari-ebéden.

* A seétngrasztott „Blgll bank.“
Azt rebesgetik hosszú esztendők óta 
széliében a városban, hogy Monte- 
carló kismiska ahhoz a játékbar­
langhoz képest, ami egyik debreczen i 
előkelő kávóházban hosszú esztendők 
óla zavartalanul székel. Valami na­
gyon fura neve van annak a hazárd 
játéknak, a mi ott nap-nap után, az 
éjszakákat is beleszámítva szaka 
(faliánul folyt. Úgy hívják, hogy 
Bigli-bank és a legbiztosabb eszköz 
az áldozatokat a legalaposabban ki­
fosztani. Állítólag a Bika bún lett 
volna ez a veszedelmes játékbar­
lang. A napokban egy városi bi 
zottsági-tug, hosszú esztendők űzőiméi

utáo megsokalva az áldozatok rend­
szeres kifosztását, feljelentést tett 
úgy Boczkó Sámuel főkapitánynak, 
mint Yégh Gyula helyettes főka­
pitány a bűnügyi osztály vezető­
jénél. A feljelentő-bizottsági tag a 
legerólyesebben felhívta a rendőrség 
figyelmét a veszedelmes kártyabar­
langra, hangsúlyozván feljelentésé­
ben, hogy szükség esetén a belügy­
miniszternél is megteszi panaszát, 
ha itt nem volna foganatja. Erre 
azonban nern kerül sor, mert a rend­
őrség haladéktalanul a legszigorúbb 
felügyelet alá vette a kávéház összes 
helyiségeit; sőt a szálloda összes 
vendégszobáit is szemmel túrija és 
— úgy látszik - hogy a hires bigli 
bankot csakugyan szétugrasztotta, a 
mi — mellesleg megjegyezve — kü­
lönös dicséretére válik derék rend­
őrségünknek.

* Horánsaky miniszter első leirata.
Érdekes leirat érkezett tegnap a város­
hoz Horánszky Nándor, az uj keres­
kedelmi miniszter leiratot intézet az 
összes törvényhatóságokhoz, mely­
ben tudatja velük, hogy a király 
kereskedelmi miniszterré nevezte ki 
s egyúttal a törvényhatóságok támo­
gatását kéri. Az érdekes leirat a vá­
rosi hivatalnokok között egész dél­
után kózről-kózre járt.

* Hajduvármegye egészségügye. 
A megyei kőziguzgatási-bizotiság 
tegnapi ülésén dr. Losonycsy Almos 
tiszti főorvos a vármegye egészség 
ügyére vonatkozólag részletes je­
lentést tett. A főorvosi jelentés sze­
rint Hajduvármegyében az egészségi 
viszonyok a múlt hóban elég kedve­
zőek voltak. Sok születés .. történt, a 
halálozás mérsékelt volt. Öngyilkos­
ságot 3 egyén követett el. Született 
529. meghalt 284. egyén.

* Az egyetemi hangverseny. A Deb- 
recaeni Dalegylet elnöksége seré­
nyen munkálkodik az egyetem 
javára legközelebb tartandó hang­
verseny előkészítésén. Mint értesü­
lünk, e tárgyban holnap délután 
három órakor az ev. ref. felsőbb 
leányiskola igazgatónői termében bi­
zottsági értekezlet tar atik. Az elő 
készítendő hangversenynek termé­
szetesen igen fényes müsorszámai 
lesznek, a mit sejtetni enged az a 
körülmény is, hogy az elnökség 
tervbevette Burmán Károiynak, a 
in. kir. Opera első tenoristájának le- 
hozatalát. Érthető érdeklődéssel né­
zünk a holnapi gyűlés lefolyása elé, 
hiszen a debreezeni egyetem ma 
még csak utópia s minden lépés, 
mely annak megvalósítása érdeké­
ben történik, egy-egy mozzanata e 
város fejlődésének. A bizottsági 
ülés éredmónyéről egyébként holnapi 
lapunkban fogunk részletesen be 
számolni.

* A kereskedelmi utazók ellen.
Aradról jelentik, hogy az ottani 
kereskedők és iparosok az A rád vi­
déki Iparegyesület, az Aradi Keres­
kedők-Köre kezdeményezésére tegnap 
nagygyűlést tartottak, a megrende­
lések gyűjtésére vonatkozó törvény 
ellen. A gyűlésen elhatározták, 
hogy a közönséget felhívják, hogy 
meghivó-leveleket ne Írjon, továbbá, 
hogy felírnak a kereskedelmi mi­
niszterhez, hogy az utazók kötelez- 
tessenek a megbivó-levolckot az 
iparhatóságnál előzetesen látamoz- 
tatni, végül, hogy külföldi gyárak 
no kapjanak engedélyt gyanús fiók­
telepek létesítésére. A határozatot 
megküldik az ország összos társ­
egyesületeinek.

* Nánáslak küldöttsége a Kurucz
estélyen. Abból az alkalomból, hogy 
az országszerte ismert Sipulusz, t. i. 
Rákosi Viktor, a hajdu-nánási kerü­
let országos képviselője f. hó 17-én 
Debreczenbe jön és itt felolvasással 
közreműködik a Kuruoz-eatélyen, — 
a derék nánási hajdúk küldöttsége 
Ing képviseltetik magukat a fényes­
nek ígérkező ünnepélyen. Nánás vá­
ros magyar polgársága ezzel a de-

putációs tisztelgéssel is szere te tót és 
nagyrabecsülését akarja kifejezni ün­
nepelt képviselője iránt.

* öngyilkosság egy pulyka miatt.
Molnár Imre szalardí földművest, 
aki egy pmykát lopott, a csendőrök 
az országoton elfogták. Midőn Sza- 
lárdra kísérték, Molnár egyszerre 
kiszabadította magát a csendőrök 
kezei közül és futásnak eredt. Mi­
dőn az üldözött ember látta, hogy 
a csendőrök beérik, kést rántott es 
háromszor mellbe szúrta magát. 
Súlyos sebével a bi bar megyei köz­
kórházba szállították, sérülése az 
orvosok szerint életveszélyes.

* Vakmerő rablótámadás a Hatvan - 
ntozán. Tegnap este hét órakor vak­
merő rablótámadás történt a Hatvan- 
uteza végén Vas Márton máv. gép­
lakatos munkájából hazajövet egyik 
hatvan-utezai ismerőséhez igyekezett, 
amikor a vásártéri állomás felől két, 
botokkal és késekkel felfegyverke­
zett alak, rohant neki. Az utónál lók 
megragadták a keményen védekező 
lakatos karjait és késeikkel kezdték 
fenyegetni, ha nem adja elő pénzét.
A megrémült Vas Márton ekkor 
átadta a rablóknak a nála levő egy 
forint tiz krajezárt, mire a vakmerő 
utonáliók a Libakert-felé menekülve 
eltűntek. A kifosztott géplakatosnak 
fogalma sincs megtámadóinak kilé­
téről, de azért valószínűleg feljelen­
tést tesz a rendőrségen a rablók ki- 
nyomozhatása végett.

* A Kereskedelmi Csarnok hang
versenye. A debreezeni Kereskedelmi 
Csarnok e hó 15-én, szombaton saját 
helyiségében hangverseuynyel egybe­
kötött házi-estélyt rendez. A Csarnok 
e téli szezonjának utolsó hangver­
senye 'esz a szombati és igen való­
színű, hogy erkölcsi siker dolgában 
ez sem marad mögötte a régi kedé­
lyes csarnoki matinéknak, külön 
meghívókat csak az egyleti tagok 
kapnak.

* Felfordult bérkocsi. Kellemetlen 
kalandja volt három urnák az éj­
szaka. Bérkocsin hazafelé hajtattak 
s a mint a Nyil-utczába érkeztek, a 
kocsi hirtelen felfordult. A kocsiban 
ülőknek az ijedtségen kívül egyéb 
bajuk nem történt. A kocsi az egyik 
ház építkezése alkalmával felhalma- 
zott földtömegnek nekiment, ezért 
borult fel. A rendőrség a háztulaj­
donost szigorúan megbüntette, mert 
elfelejtett jelző lámpást kitenni.

* Sflrfl rablások Vámospérosen. A
múlt hónapban — mint levelezőnk 
írja — vakmerő fosztogatások okoz­
tak rémületet Vámospórcsen. Egy­
másután vagy három éjszaka öt 
háznál történtek lopások s daczára 
az egész falu óvatosságának, mind az 
öt helyről temérdek bútor, ruhanemű 
és gazdasági eszköz tűntél. A vámos- 
pórcziek jeles csendőrőrs vezetője, 
Szabó Imre azóta folyton nagy buz­
galommal nyomozott a vakmerő 
tettesek után s hosszas fáradozásá­
nak tegnapelőtt végre sikere is lett 
Az érmihályfalvai határon ugyanis 
legénységét mozgósítva, elfogott egy 
körül-belől ötven főből álló gyanús 
ozigánykaravánt s ott£mindjárt ki is 
vallatta a határról-határra vándorló 
tolvajokat, akik hosszas vallatás után 
beismerték, hogy ők követték el a 
vámospárosi rablásokat. Szabó őrs- \ 
vezető a vallatás után útjára bocsá­
totta a karavánt a három főkolompos 
kivételével, kiket tegnap erős csend- 
őri fedezett melleit szállítottak be a 
debreezeni kir. ügyészség fogházábra.

* Elfogott zsebtolvaj. A vásárt íren 
tegnap nagy ribiilió volt. Dobos 
rendőrbiztos a tömig között felis­
merte Weisz Simon közveszélyes 
zsobmotszőt és .hamarosan lefülelte. 
Mivel azonban tol vaj I Ast, nem ke ve­
tett el, a rendőrség no n tar o'.ta fegva, 
hanem a városból ki'olortotoltana.
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Weisz csak a napokban szabadult ki 
a helyi törvényszék fogházából, a hol 
egy évig volt lecsukva zsebmetszé­
sért.

* Eltűnt kislány. Siránkozó asszony 
járt tegnap a rendőrségen. Elpanaszolta, 
hogy nevelt leánya, a 12 óvas Kurucz 
Mari 8 nap előtt eltávozott hazulról 
s azóta nyoma veszett. A ki ml va­
lamit az eltűnt kis leányról, az vi­
gye meg a jó hirt Balázs Jánosáé­
nak, a ki Csapóken-ut 93. szám 
alatt lakik.

x Modernül berendezett kalapos 
műhelyemet, ajánlom a mélyen tisz­
telt közönség becses figyelmébe, 
hol is minden o szakmába vágó 
czikkek elkészítését, elválalja. Vala­
mint férfi- női és gyermek kalapok 
átalaktását a legjobb kivitelben jutá­
nyos árak mellett eszközli Békés La­
jos úri divat üzlete Debreczen főpiacz 
44. Dr öjfalusi ház.

x Tartós gyóiyslker. Fájdalmas ozuz- 
nál, a deróa-, testrészek és a forgó 
küszvónyos bántalmaiuál a „Moll-fólo 
franczia borszesz és só“-val való 
bedörzsülés sikerrel használtatik. Egy 
üveg ara 1 korona 90 fillér. Szétküldés 
naponta utánvéttel Moll A. gyógysze­
rész, cs. és kir. udvari szállító által 
Bécs, I., Tuchlauban 9. Vidéki gyógy­
szertárban és anyagkereskedésekbea 
határozottan Moll-fóle készítmény ké­
rendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával. (6.)

x A Korona Takarék- és Hitel- 
szövetkezet 1902. évi január hó 1-én 
megnyitotta a 2-ik évtársulatát. Ezen 
uj évtár.-ulatra a beiratkozások a 
szövetkezet Piacz-utcza 6 szám 
alatti helyiségében eszkőzölhetők. 
Minden törzsbetét után hetenként 1 
korona Szelendő. Az intézet előnyei : 
törzsbetótei 6 százalékot jövedelmez­
nek, kőtelező hotibefizetésekkol elő­
mozdítja a takarékosságot és hogy 
minden törzsbetét után 200—260 
korona kölcsön igényelhető. Kölcsö­
nök adatnak, kezesség mellett be- 
táblázásra és biztositékul elfogadható 
értékekre. Az első évtársulatba be­
iratkozott 742 tag, heti 3572 korona 
befizetéssel A befizetett tőke 163,048 
korona. A szövetkezetbe ez idő 
szerint még mulasztási illeték nélkül 
lehet belépni.

SZÍNHÁZ és ZENE.
— (Hamlet.) Hosszas szünet után 

végre a klassikus Múzsa is szóhoz 
juthatott Kossuth-utczai csarnokában. 
Schakespeare Hamletját adták csak­
nem zsúfolt ház előtt. A publikum 
ezzel csak jó Ízléséről tett tanúságot. 
A sok tarka operett és sületlen, 
silány vígjátékok után igazi gyönyö­
rűség volt hallgatni a mély értelmű 
schakespeari czirádákat. Komjáthy 
Hamletje mesteri alakítás volt. A 
lelkében du'ó harezot, a hirtelen 
keletkező érzelmi változásokat kang- 
modulaczióival remekül kifejezte. Ki­
törései mély hatásúak voltak és ki­
fejező. közvetlen igazán drámais já­
tékával fényes siket aratott. A mü- 
érlő, nemes izlósü közönségben érté­
kes alakításával mély hatás keltett. 
Minden felvonás után zajosan kitap­
solták, sőt inóg nyílt színen is fel­
hangzó tapsban megnyilatkozott a 
közönség elismerése. Fái Flóra, mint 
Ofélia gyönyörű jelenség volt. Barta 
a királyt móltóságos komolysággal 
és elismerésre méltó buzgalommal 
játszotta.

— (Az aranyos). Az Istennő után 
legközelebb Harry B. Smith és L. 
Euglándor kitűnő angol operettjének 
az „ Aranyosinak lesz a bemutatója. 
Az „Aranyosat csak nem rég adták 
a Népszínházban, a hol óriási sikert 
aratott Az uj operett betanítását 
Marthon Géza, jeles fiatal karmeste­
rünk, végzi, a ki a premieren is di­
rigálni fogja. Az uj operett bemuta 
tója különösen azért lesz érdekes, 
mert ebben a darabban mutatkozik 
be a színtársulat újonnan szerződ­
tetett, énekes személyzete.

— (Fái Flóra bnosnja.) A dobre- 
ezoni közönség régi, kedves istne- 
Jősse és kodvenczo, Fái Flóra eltá-
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vozik. Még egy hót és megválik a 
szinháztól, a hővé őt annyi babér, 
siker és diadal fűzi. Fái Flóra mint 
fiatal kezdő színésznő jött Debre- 
ezenbe, tele a kezdő félénkségévé!, 
hibáival, de óriási tehetséggel. Idő­
vel megszűnt az elfogultság, hallga­
tott a kritika jo indulatu tanácsára 
megszerezte a színpadi rutin#, te­
hetsége kiforrott és a félénk kezdő 
színésznőből — művésznő lett Egy­
másután aratta szebbm l szebb dia­
dalait. Claire, Mathilde, Melinda Ju­
lia Zaxa és Córa mindegyik felejt­
hetetlen alakifása. Idegen városban 
idegen közösség elé lép majd a 
színpadra, vigye tehát bátorításul e 
sorokat, melyek igaz meggyőződés­
ből fakadnak és mint hervadhatat­
lan babérok örök elismeréssel adóz­
nak Fái Flóra művészetének. 
A jövő héten 47 ik ceikk Gorájában 
búcsúzik el a művésznő. Előrelátha 
tólag zajos este lesz. És ha a búcsú­
záé napján meghatva a közönség 
megnyilatkozó szeretetétől, hálás szív­
vel „Isten hozzád“-ot fog rebegedni 
a közönséggel együtt mi is e szó-, 
val fogunk válaszolni : A viszont­
látásra!

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Az u] íiir. ügyész eskütétele.

Jeleztük már, hogy a debreczeni leír. 
törvényszék uj ügyésze, Galánjjy János 
dr. a mai napon veszi át hivatalá­
nak vezetését. Az ünnepélyes aktus 
tegnap délelőtt 11 órakor volt. A 
beiktatás lényegét dr. Szűcs Miklós 
törvényszéki elnök által felolvasott 
esküszöveg képezte, melyet az uj 
ügyész, Galánffy dr. mondott utána.

Az eskütételen igen nagyszámú és 
díszes közönség volt jelen. Tizenegy 
órakor a rendes tárgyalásokat és 
vádtanácsi üléseket felfüggesztették 
s az egész bírói-kar testületileg, va 
lamint a törvényszéken lévő ügyvé­
dek is bivonultak a III. tanácste­
rembe, hol az ünnepélyes aktus kez­
detét vette. A beiktatás fél tizen­
kettőkor ért véget s igy a tegnapi 
naptól kezdve nemcsak hivata’osan, 
de ténylegesen is dr. Galánffy János 
a debreczeni törvényszék kir. ügyé­
sze. A magunk részéről is melegen 
gratulálunk az uj ügyésznek uj ál­
lásához.

§ Öldöklés a ló miatt. Magyar La­
jos és Magyar János cselédei voltak 
K. Szabó Lajos püspök-ladányi gaz­
dáknál. Az őszszel lesz két esztendeje 
hogy idősb B. Kiss Foren ez ladá- 
nyi lakosnak lova véletlenül a Szabó 
Lajos legelőjére tévedt. A két buzgó 
cseléd a Magyar fiuk erre elakarták 
hajtani a tilosban legelésző állatot, 
de ezt az odasiető tulajdonos, B 
Kis Ferencz nem akarta megengedni. 
A Magyar fiuk lelfortyantak az el­
lenállás miatt és egy ásóval össze- 
visszavertók a jogos tulajdonát vé­
delmező gazdái. Majdnem agyonütöt­
ték már a szegény öreget mikor 
apja segéiykiálilására a veszedelem 
színhelyére rohant ifj. B. Kiss Fe- 
rencz, aki nekiesett Magyar Lajos 
nak és a nála levő vasvillával, agy bn 
főbeverte. Magyar János, aki előbb" 
segített a verekedésben bátyjának* 
ekkor elinalt a küzdelem színhelyé­
ről. Az itt szerepeit alakok állottak 
tegnap a debreczeni kir. törvényszék 
előtt. A Magyar fiukat dr. Kardos

Sámuel és Sáry Bertalan ügyvédek 
védték. Elnök dr. Szeőke István köz- 
vádló dr. Udvarhelyi Dezső kir. al- 
iigyész. Az egész tegnapi nap folya­
mán tartott a tárgyalás s annak be­
fejezése, valamint a vád és védbe- 
szédek meghallgatása után a kir. 
töivényszék súlyos testi svrtóshün- 
tettében mondotta ki bűnösöknek a 
verekedőlegényeket és Magyar Li- 
jost hat hónapi, Magyar Jánost egy 
iiónapi börtönre ítélte. Az édesapját 
védelmező ifj. Kiss Ferenczot a tör­
vényszék felmentette. A védők kép­
viseltjeik nevében follebezéssel él­
tek ez Ítélet ellen.

§ Monstre bünpör oklrathamlsltá 
sért. Weisz József debreczeni lakos 
a Bécsi biztosító-társasági ak volt 
helybeli főügynöke hosszú évekig. 
Tavaly fedezte föl a társaságnak sok 
ügyfele azokat a titkos üzelmeket, 
miket Weisz József rég idők óta foly­
tatott a biztosítók szándékos megká­

rosítására. Á jeles ur ugyanis szá­
mos dijkötvónyt hamisított n ilyinó- 
don a szegény emberek nagy soka­
ságát kergette az anyagi romlás felé. 
A veszedelmes szélhámos tőrébe ju­
tott szerencséi Ion emberek igen o- 
Itau v..n iák s igy az a tárgyalás, 
melyet tegnap egy terhelői mm távol léte 
miatt nem tarthatott meg a kir. tör 
vényszák, monatre-bünpörnok is be­
illik. A kitűnő fői fiú más ügyből ki­
folyólag most is vizsgálati fogság 
ban van a a mai elnapolt tárgyalásra 
az ügyészség fogházából kisérte fel 
őt, feles vissza a szuronyos börtönőr. 
Különben úgy értesülünk, hogy a 
törvényszék rövid terminust tűzött 
ki az uj tárgyalásra, amikor aztán 
véglegesen elbánnak a szédelgő vi~ 
géozozel.

laptulajdonos : Osokcu&l-nyomda.
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MichelsMer S. E. & H.
iCizáréíh • tr a

na

czipo- 
rafitár.

Szabott
árakkal

Piacz-utcza
4SI. sz.
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Móni gyártmány.
Saját műhelyemben készült, logtijabb 

divatu, Ízléses kivitelű

ezüindereü
8 írttól feljebb. Nálam vásárolt czilindorok 
vasalását mindenkor díjmentesen eszközlöm.

Xatnny és pulii kihpik
tisztítását és átalakítását jutányosán teljesí­

tem.

ZACHAR S.
kalapos-mester. Dobreczen, Piacz-utcza 42. 

(Biodormann-ház.)

í „ELITE“
< Piacz-utcza 81» >
< —:—: , >
( Mindennemű fényképek j
( legszebb kivitelben, a leg- )
( olcsóbb áruk mellett.

!( Fényképészeti csikkek 
gyéjfi raktára.

Eladó vagy bérbeadó-
A Tégláskert IIt. járásában 

1341 □ öl kitűnő minőségű 
fekete szántóföld, melyen 2 
szobából s konyhából álló jó 
karban levő lakóház is van. 
Értekezhetni a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál.

Van szoroncsém a t. közönség tudomá­
sára hozni, miszerint Bécsben a fogászat 
torén a legújabb módszerokot olsajátitottamós 
egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam

Fogászati
műtermemben

Vegyünk foulard-selymet.

készítek
Porczelánt, (yenkins) arany, amalgam és 

commit töméseket (plombeok)

fogtechnikái laboratóriumomban
korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlás- 
nélküli) fogakat csapfogakat, müfogak- és 

fogsorokat.

Dobreczen, 1902.

Med, univ. Dp, Szász Adolf

Kórjen ön mintát közösség Ruslictti szolid tavaszi- ós nyári.solyom 
szöveteinkből.

Különlegesség: nyomtatott soiyom-loulard, d jour-szövésü, nyers- és
mosósolyem ruháknak és blouaoknak méterenként 1 kor. lf> fillértől.

Ausztria és Magyarországban közvetlen magáofelakuok adunk ol és a kivá­
lasztott selyem sző vetek ot vám- és bermentcssD a lakásra küldjük.

Schweizer & Go., Luzern (Schweiz)
solyemszövet-kivltel

r
fogorvos, Széohenyi-utcza 1. sz.
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0 kertészkedő közönség
szives figyelmébe ajánlom uj üzlethelyi­
ségemben Kossuth-uteza 7. sz. újonnan 
felszerelt és tetemesen megliövitett

magk er ee kedésemet
Nagy raktár mindennemű gazdasági mag­
vakban, mint arankamentos fvanczia, olasz 
és magyar luezerna, quedlinburgi répamag- 
vak, takarmány fiimagvak, pázsilmagvak, 

konyhakerti és virágmngvak

teljesen friss 1901. évi termés 
1902. évi vetésre szánva

Magyarország legkirnevesebb 
ásvány-gyógyforrásai a 

n • 1 > 1 • gyógy" mintBikssadi Ä
Süt ajkai azonos a 

karlsbadival

Bérlők . Almer Lajos és Károly
Nagybánya.

Kapható minden füsecriialethen.

Sfiontseü Séza
magkereskedésében

ödireczen, Kossuth-u. 7.

Eladó
a nagyerdő alatti „Sétakert“- 
ben 2 holdnyi puszta terület; 
szőlő telepítésre és nyári lak­

nak igen alkalmas. 
Értekezhetni : Arany János-u. 

40. sz. alatt.

Liniment. Capslcl cm]
lUtkhr-to« IwiMí-rile-EiptBir.

Bmb «Uamart kitűnt, tájdnli 
- ............ roöle. b,csillapító kedör brri-

•ériáeínál, — mely mindenüy mu
fyófyBsertárban keealetben 
▼an, — mindig »„Horgony“ 
jegyre kérínk figyelni.

Olcsó bevásárlási forrás !

Pásztor Gyula és Társa
vas-, szerszám- és rézáru-kereskedése.

Debreczen,Csapó utcza, Bank ház.

A nagyközönség szives figyelmét 
van szerencsénk felhívni vas-, aozól- 
ós rézáru-kcreskedóiilnkro De re- 

ozen, Csapó-utoza elején.

Gazdasági eszközök: JS“
ekék, mindenféle ekorészek és kézi 
szerszámok. Vasboronák, Iánozok. 
Angol gópszij és gépfolszorelésok.

Háztartási czikkek: hí!S!5:
hák, kohyltaodényok, solingeni evő- 
szerek, ollók és zsebkések. Épület- és 
butorvitaalások. - Műszerek miiulon 
kézműves számára mérsékelt árak 
mellett. Épületi vasgerendák és fal­
kötő vasak külön ajánlat szerint.

, V . Vadász fogy»;eii6kek:;0Hrok, ™-
• volvorok I s tül téli vek, ugyszinte min- 
s donfélo hozzávaló l'elszorolésok igen 
„jutányos árak m ol 1 ott.

; Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek.

.Nyomtatott a „Csokonai“-nyomdában Debreczen ben

Luezerna-, bükköny, és 
répamagvak

legolcsóbb és legjobb minőségben 
kaphatók Deutsch Albert és fia

magkereskedósóben, Hatvan-utcza.

—Lj——■—

Csak- ekkor valódiak, hn o'lndenylk 
doboz SfiOUL A. védjegyéi és olélráuál 

tűn toil lel.
A Moll A.-féle Beldlltz porok tartón gyógyhatású % 
logmakaraiibb gyomor és altestbántalmak, gyom ,r- 
görva ós gyoniorhóv, rögzült székrekedés, hiú jb mii: i,
vértolulás, aranyár óh n fegklllönbozöbl) női betegbe 
«t* k I llnnx o jelen liAzis/oi nők évtized-k óin mn- 'g 
nagyobb oltovjvdóst H/iM/ott Ara ogy lepecséi*i» 

eredeti doboznak 2 korona.

Hamisítások törvényileg fenyittolnek.

HU ÖLI,-FÉLE FRANCIA
I •
Lm

Csak akkor valódi, hu mindegyik ilvcg
MOLL A V- ,1 ;

tünteti fel 0« ,,A Moll1' feliratú Úuuznllal van n .a. 
A Moll-féle franczla horszeuz és só rmve/i-i -simi 
fájdalomcsillapító bodőrzsölésl szer koH/.vvny, cam ók 
s iímgbilléH egyóbb kövcLkoziiiőiiyuinól lvgisiii i. P- 
népezor. •* Egy ónozoit eredeti üveg ára 1 koron* 

10 fillér.

Moll-fele gyermekszappan
a legfinomabb, ogÓHzen uj módezur alapján kóaztUt 
gyermok- é« hölgyuzappnii, a bőrnek ratlonálll *po 

lásáre, gyermekek és felnőttek részére.
Ára 1 drl>. 4(1 fillér, öt drb. I korona 80 fillér
Minden ogy dm ilyen gyoriuokHzappan a doll-félo véd- 

jogygyol van ullátvA.

|vf)-8ZÉTKÍJI,DÉ8 :

MOLL A. gyógyszerész,
m. óm kir. udvari szállító állal 

BÉ08 I., Tachlauben 9. sz.
Vidóki megrcndolÓHok na|iontn posltmi nivti 

mól lőtt 1 ölj oh il tét nők.
A raktárakban tvssiík határozottan ,)ÍOU 1 
aláírásával ós viktjrififinwl ellátott /. •'

Mónijukét lórni.

\


